



## Представитель ОВЦС принял участие в семинаре Берлинской и Германской епархии Русской Зарубежной Церкви



26-28 декабря 2016 года в кафедральном соборе Берлинской и Германской епархии Русской Зарубежной Церкви прошел 35-й православный открытый семинар, который возглавил управляющий епархией архиепископ Марк.

По благословению митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, в мероприятии принял участие секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям, секретарь Ученого совета Общецерковной аспирантуры и докторантуры священник Дмитрий Сафонов. Перед началом форума он посетил монастырь преподобного Иова Почаевского в Мюнхене, где был принят архиепископом Берлинским и Германским Марком, настоятелем обители.

Семинар, в котором приняли участие более ста прихожан различных епархий Русской

Зарубежной Церкви в Европе, открылся молебном, который возглавил ключарь кафедрального собора во имя новомучеников и исповедников Церкви Русской протоиерей Николай Артемов.

В первый день работы форума архиепископ Марк рассказал об истории и современном состоянии соборности в Православной Церкви, о позиции по прошедшему в июне 2016 года Собору на Крите, а также поделился воспоминаниями о своем служении на Святой Земле. Прозвучали выступления, посвященные русскому православному зарубежью, историческим связям РПЦЗ и Сербской Православной Церкви, практическим аспектам церковной жизни. Инокня Васса (Ларина) посвятила свое выступление значению Священного Писания в жизни православного христианина.

27 и 28 декабря в кафедральном соборе были совершены богослужения, посвященные дню памяти святителя Илариона (Троицкого). В храме верующие могли поклониться частице мощей этого угодника Божия, переданной собору московским Сретенским монастырем. Перед началом вечернего богослужения и по окончании Литургии священник Димитрий Сафонов прочитал лекции, посвященные жизни и служению святителя Илариона (Троицкого), которые вызвали большой интерес слушателей.

В завершающий день семинара архиепископ Марк провел беседу о значении и практике совершения Иисусовой молитвы. Протоиерей Николай Артемов своим докладом коснулся различных аспектов церковного разделения IX века. Священник Димитрий Сафонов рассказал о диалоге Русской Православной Церкви с исламскими общинами. В ходе семинара также проходило общение духовенства и прихожан.

*Служба коммуникации ОВЦС*